

中共河南牧业经济学院委员会党史学习教育

简 报

第 33 期

中共河南牧业经济学院委员会党史学习教育领导小组办公室

2021 年 9 月 11 日

以学促思 以思促行

食品与生物工程学院推进党史学习教育向纵深发展

食品与生物工程学院自党史学习教育开展以来，深入开展政治理论学习和党史教育，坚持把学习党史与推动工作和为民服务办实事结合起来，引导广大党员干部学思践悟，以学促思、以思促行，将思想和行动统一到中央关于党史学习教育的总要求上来，在日常教学、科研和学生管理工作中展现责任与担当，层层推进党史学习教育向纵深发展。

感悟思想伟力，力求明理增信

注重以上率下，展现责任担当。食品与生物工程学院以中央和学校关于党史学习教育的内容要求以及习近平总书记在庆祝建党 100 周年大会上的讲话等为主要学习内容，抓好理论中心组学习，保证在党史学习中先学一步、学深一点，不断增强班子成员的凝聚力、向心力和理论水平，为科学决策、持续推动学院教育事业的发展提供了不懈动力。

丰富学习内容，提升学习动力。学院为六个党支部购买了《四史专题讲座》、《党史可以这样讲》等学习材料，还专门针对学生特点为学生党支部加购了一套《写给青少年的党史》。广大党员一致认为学习内容系统性、实用性和针对性都比较强，学习起来不枯燥，比较生动详实。各党支部还定期开展了学习心得交流、知识竞赛和“我来读党史”活动，切实提升了党员学习的积极性、主动性和学习效果。

创新学习形式，强化学习效果。学院组织教师党员前往新乡史来贺纪念馆和郭亮村开展学习教育主题党日活活动，通过现场教学和实地参观，锤炼了革命意志，提升了党性修养，进一步坚定了广大教师党员为社会主义教育事业无私奉献、勇挑重担的信念。学生党支部组织学生党员和入党积极分子

前往“二七纪念塔”开展主题党日活动，在暑期社会实践活动中开展了“探寻红色足迹”活动，鼓励学生用镜头记录历史、讲述历史、分享历史，充分调动了广大学生学习党史的积极性和主动性。

牢记初心使命，力行服务于民

彰显党员本色，服务抗洪救灾。院党委书记赵安勇、副书记赵贺然和团委副书记杨增光在7月20日晚发现豫酒文化馆被水淹没之后，立即向校领导和有关部门反映，冒雨前往豫酒文化馆，淌水查找进水原因，与学校各级领导、后勤人员和留校学生一起奋战到晚上11点多，才将水全部排干，确保了豫酒文化馆的安全，最大程度降低了豫酒文化馆的损失。

此外院党委书记赵安勇、院长潘春梅、正处级组织员杨国政、党委副书记赵贺然、副院长郝修振，党员教师连艳鲜和刘宁等老师还积极参与了龙子湖校区和北林校区的淤泥清除工作，为灾后恢复校园周边环境做出了积极贡献。

暴雨灾情发生后，副院长邹建冒雨前往新乡河南禾胜合食品有限公司，与企业技术研发人员攻坚克难，临时将自动生产线改成半自动加工工艺，并积极调试配方和生产工艺，保证了企业30吨/日的生产任务完成，用科技解决企业面临

的实际困难。

帮扶隔离师生，争当抗疫先锋。7月31日，郑州疫情形势紧张，按照防控要求，学院有4名教师和12名在校生需要进行隔离观察。针对隔离教师，党委书记赵安勇、院长潘春梅、党员教师付丽和张华分别帮助他们购买日常生活必需品，代取快递，代扔垃圾等，并协助社区做好4人多次的重点人群核酸检测，确保了四位老师及其家属自我隔离期间的正常生活。

针对12名自我隔离在宿舍的留校学生，党委书记赵安勇、副书记赵贺然和辅导员黄海多次深入宿舍，在做好学生思想工作的基础上，代表学校相关领导、学工部和学院为学生送去了牛奶、方便面、矿泉水和水果等生活必需品，专门安排留校学生干部一对一买饭送饭，解决了同学们的后顾之忧。此外，为了协助社区做好重点人群核酸检测工作，辅导员黄海、学生干部姜雨等同学认真协助医务人员开展了隔离学生多次的核酸检测工作。

疫情发生以来，学院共有50余名优秀学子积极参与家乡疫情防控工作，受到了当地政府和群众的高度赞扬，他们的优秀事迹也在学校和学院媒体上多次报道。

坚持超前谋划，保障有序开学。开学前，学院领导班子多次召开会议研讨开学准备工作，专门制定了《食品与生物工程学院（酒业学院）2021-2022 学年第一学期线上教学工作方案》和《食品与生物工程学院（酒业学院）学生开学准备工作方案》，指导各教研室认真开展了线上教学平台内容的创建与更新，领导班子成员下沉到各教研室指导开展线上教学经验交流以及线上听课，确保了全院 47 个班级线上教学的有序开展。

学生工作队伍于开学前举办了辅导员线上培训班，各位主讲老师都对自己分管工作认真总结提炼，针对性操作性都很强。本次培训不仅加强了辅导员队伍的沟通交流，提升了团队凝聚力和战斗力，也为新生辅导员快速融入角色打下坚实基础。随后针对学生开学多次召开辅导员会议安排部署开学事宜，为学生线上报到、召开开学主题班会和入学教育的顺利开展打下了坚实基础。

深化教育成果，助力校企融合

学习企业历史，推进专业建设。教工第三党支部创新了教育载体，把党史学习与专业建设结合起来，把理想信念教育和教学实践活动结合起来，组织党员赴张弓老酒酒业有限

公司深度学习中国低度白酒创始人郭宗武先生的先进事迹，实地调研学习白酒酿造工艺，现场聆听了中国酿酒大师孙西玉讲述张弓老酒与祖国共同成长的 70 年的发展历程，以及中国共产党在企业发展过程中给予的全面指导和发挥的积极引领作用，增进了校企深度融合程度，厚植了爱党爱国情怀，提升了支部活力，确保支部党员通过活动接受教育，强化信仰，甘于奉献。

探索联学联建，推进校企合作。学院赴驻马店新蔡县与河南麦佳食品有限公司党支部“学党史、育产业、兴乡村”开展联学联建活动，党委书记赵安勇做了题为“学百年党史、开百年新局”的党史报告，为麦佳集团捐赠了党史学习书籍，双方就党史学习、企业发展和乡村振兴开展了深入交流。本次活动将共产党发展历程的优良传统和励志精神有机融合，为企业的发展注入党员的科技之力，通过联学党史，实现共育产业，达到振兴乡村的目的，提升了学院在服务地方经济发展中的美誉度。

注重团队建设，增强服务能力。学院历来重视科研团队建设，从顶层设计、经费支持、团队培养和科技服务等方面做出了全面谋划。学院在日常教师实践锻炼、学生实习安排、

科技成果转化等方面与省内外多家企业建立了良好的合作关系，尤其是院长潘春梅、副院长邹建等带领的科研团队在服务企业方面做出了巨大贡献，近年来争取横向经费近千万元，为企业和地方经济发展注入了强劲动力。

